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Május elsején uj előfizetést nyitott 
tank a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése áp 
rilis végén lejár, hogy az előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Barázdák.
Győztünk, de ha a szép nemzeti és ha­

talmas függetlenségi többség örömünkre 
válik, ám ez az öröm korántsem zavartalan. 
A magyar turul győzött, de a föl tételes s 
szerződésszerű fegyverszünet nagyon meg­
nyirbálta a büszke madár szárnyait, gátat 
szabott fölfelé, tehát természetes iránya sze­
rint való repülésének. Félünk, hogy a szár­
nyainak kinövését érző függetlenségi párt 
nehezsn békül meg lekötöttségével és zava 
rok állanak be, amelyek uj, időelőtti izgal 
mákat találnak előidézni. Ami a szivek 
mélyén forrong, azt bajos paktumokkal el 
ősi ti tani. Érvényesüljön az uj, Házban a 
hazafiság, a jellem, a tehetség és ezek tud­
janak a nemzeti érdek parancsai alá helyez­
kedni. Attól már is félhetünk, hogy Buda­
pesten több lesz a láng, mint egyelőre len 
nie kellene, Bócsben több a ridegség, mint 
ahogy azt az észszerösóg diktálnál. Attól 
függ a kötött útlevéllel útnak induló, rövid 
pályafutásra szánt képviselőház léteiének 
haszna és áldásos volta, hogy igyekeznek 
egymással megbarátkozni a tűz és a viz, 
hogy helyezkedik el az olaj a vizes poh- 
hárban.

Várjuk a legjobbat. Hisszük, hogy a 
nemzet nem becsüli túl erejét, Béosböl pe­
dig nem hárítanak ama még nem is oly 
túlságosan nyugodt és gyanútlan magyar 
nemzetre oktalan türelem-próbákat. Az uj 
országgyűléstől továbbá elvárjuk, hogy leg­
nyomósabb tenni valóját, az általános, titkos 
választói jog rendszerét úgy fotzja életbe 
léptetni, hogy az nem Béosnek, hanem 
pusztán a magyar nemzetnek fog hasznára 
válni.

1867. óta nem várt oly nevezetes fel­
adat a képviselőkre, mint most vár reájuk. 
Egyelőre bizzunk és reméljünk 1 Szívből 
üdvözöljük az uj honatyákat, a nagy mun- 
kábaállás küszöbén I

*

Ugratják a függetlenségieket, hogy ri­
degen ragaszkodva pártprogrammjuk betű­
jéhez, ne illeszkedjenek be a kényszerhely­
zetbe. hanem szedjék ölő legmesszebb jmenő 
követeléseiket,

Mi tagadás, szép dolog lenne, ha le­
hetséges volna. Sajnálattal tanultuk meg 
azonban, hogy ez idő szerint még nagy aka­
dályai vannak a függetlenségi programra 
némely részének. A helyes, okos politika 
tehát: megállapítani a célszerű sorrendet ami 
nyomban megvalósítható, azt meg kell Va­
lósítani, hogy az ország minden irányában 
megerősödjék. Ha megerősítették az országot 
annyira, hogy kibír egy az elmúlthoz ha­
sonló válságot, hozzá lehet fogni nemzeti 
ideáljainak kiküzdéséhez.

Addig nem, mert megint végtelen 
nyomor és szenvedés lesz belőle. Erre pedig 
nem igen törekedhetünk. Éppen azért szá­
molva a lehetőségekkel, a függetlenségi 
párt kell, hogy beérje ama progratámpont­
jainak megvalósításával, amelyekre vonat­
kozólag megvan az egyetértés a korona és 
a nemzet között.

Vannak, akik a program e részét ki­
csinyük. A gánososkodóknak nincsen iga­
zuk. Elvégre a függetlenségi programra 
ment a közjogi kérdésektől is eltekintve oly 
gazdag, megvalósitása esetén olyan áldásos, 
hogy egyik országgyűlési párté sem múl­
hatja fölül. Avagy lehet e józan ember, aki 
lebecsülhetné az ország gazdasági megerő­
sítését,1 műveltségi fokának emelését, az 
országnak magyarrá tételét ? Közjogi poli­
tikát űzve, a párt csak rombolna, de pro- 
grammjáböl semmit meg nem valósitana, 
holott ha a közjogi kérdéseket jobb időkre 
hagyja, annyit valósíthat meg programújá­
ból, amennyi jól esik

Két ilyen alternativa között nem lesz 
nehéz a választás. És bizonyos, hogy ha 
a függetlenségi párt azt az irányt választja, 
ameiy az ország megerősödésére vezet s a 
rázkódtatásokat elkerüli, az egész nemzet 
tapsolni fog neki.

Abszolút többség.
Amit 27 éven át tulcsigáaott áb­

rándnak, elérhetlen reménynek hirdet­
tek a hatalom örökösnek vélt urai, a 
mi ellen ez a hatalom vaseszközökkel 
dolgozott és nem válogatva fegyverek­
ben, kérlelhetetlenül eltiport mindent, 
mi néki ellenszegülni merészelt, az a 
mai napon bekövetkezett : a független­
ségi és 48-as párt abszolút többségre 
tett szert a most lefolyt képviselővá­
lasztásoknál.

Az első választás volt ez, amely a 
politikai véleménynek szabad megnyi 
latkozásában ejtetek meg. Es e válasz­
tás uralkodó hatalommá tette azt a 
pártot, mely zászlajára a haza anyagi,

GEPŐ átköltözés miatt
i losóbb mint bármelyférfi-, fin és gyermek rnha áruháza
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politikai függetlenségét irta fel. Ebből 
látható, milyennek lehettek az eddigi 
választások ! Hangoztatva volt a szabad 
választás papíron ; de tényleg a legdur­
vább önkény, a hatalom vad keze ne­
hezedett azokra, kik bártíli tekintetben 
függésben voltak a mindenkori kormá­
nyokkal és jaj volt annak, ki „barát­
ságos felső enyhe nyomásnak“ nem en­
gedelmeskedett és követte a papíron 
oly szépen hangzó „szabad szavazás“ 
délibábos jelszavát. Kivették szájából, 
kivették családja kezéből a kenyérét 
és kezébe nyomták a koldusbotot. így 
találták helyesnek ők a — liberálisok.

És nem pirultak szégyenletükben, 
midőn nagy garral hirdették : ők a 
nemzeti akarat hü kifejezői, ők a több­
ség, a nemzeti akarat hü kifejezői, ők 
a többség, a nemzeti akarat letétemé­
nyessel ! Ezt hirdették és kinevették 
azt, aki ellenkezőt állítani merészke­
dett. Kiforgatták Deák Ferenc alkotá­
sát a maga valójából. A 67-es kiegye 
zést torzszülöttó gyúrták át és hogy a 
császári kegy eugáraiban fürödjenok, 
egyenként adták fel a népjogokat a 
nemzet jogos törekvéseit. Egyéni hasz­
nukat tekintették csupán és mindem k 
vicinális, melyik kié ült egy-egy részt 
tört le az alkotmány biztosítékaiból. A 
parlament óriás többsége nem volt más, 
mint a bécsi akarat, akarat nélküli, 
bábja, gerinctelen puhányok érdekcso­
portja.

De mert a hatalom nagyon elhízot­
takká tette őket s mert határt nem is­
merve, végre az egész alkotmány 
tönkretételére szövetkeztek, a parla­
mentbe darabontokat küldöttek, az or­
szággyűlést szuronyokkal kergették szét 
és reá taposva a tételes törvényekre, 
azok felett, mint az őrült dervisek or­
giákat ültek : betelt a pohár és kicsor­
dult az a bizonyos csepp, mely elégsé­
ges volt durva, hazaflatlan, őrjöngő ha­
talmuk megsemmisítésére. És a meg­
semmisítés — fájdalmukra éppen on­
nan jött, a honnan legkevésbbó várták: 
a királyi tróntól. Es ebben rejlik pusz­
tulásuk tragikuma, erkölcsi, politikai 
haláluk, a feltámadás minden reménye 
nélkül. A szabadelvűnek csúfolt csá­
szári érdekszöví tkezet letűnt a föld 
színéről. Alkotásait elpusztítja a nemzet 
bölcsessége, egyesülve a felséges ki­
rályi akarattal.

„Kiki kövesse a választásnál sza­
badon politikai nézetét“ ! igy szólották 
a kormányférfiak. Követte is szabadon

I Az üzlethelyiség kiadó
t 105-x 28.
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2 DBBBEOZBN 1Ü06. raájus9.

a nemzet nézetét és a függetlensági 
pártnak nagy abszolút többséget adott. 
Ez a tény, ez igazság.

Mi következik ebből ? A választás 
a koalíció jegyében indult meg. Hiszen 
ha nem igy lett volna, még nagyobb 
lenne a függetlenségiek száma. De mert 
igy volt, önként következik, hogy a 
koalíció és benne a domináló függet­
lenségi párt becsü’ettel kell hogy rea- 
lisája elvállalt feladatát.

Rendbe kell hozni az államháztar­
tást, a katonai dolgokét, a szerződése­
ket és a választói jog kérdését. A 
most lefolyt választás főleg az utóbbi 
tekintetben bő tanulságul szolgálhat. 
Láthatják a kormányférfiak, e hazában 
vannak olyanok, kik e hazának nyílt 
ellenségei, kik vakmerőén hirdetik, hogy 
e föld nem a magyaroké, — vannak 
olyanok, kik hazai határt nem ismer­
nek és nem azért követelnek jogot, 
hogy azt a köz javára érvényesítsék, 
hanem azzal visszaélve, e haza romlá- 
lá; idézzek elő. Ezeknek nem választói 
jog kell, hanem a hatalom igazságos, 
törvényes érvényesülése. Kétségtelen, 
hugy éles késsel könnyű feldarabolni 
az étkeket ; de azért az éretlen, ügyet­
len gyermeknek nem szabad éles kést 
adni a kezébe, hogy azzal megvágjon 
mindent botorul, ami közelében van. 
Okos, céltudatos garanciák nélkül az 
általános voksolás olyan kés lehet, mely 
elvágja az ezer éves hazának legfon 
tosabb erőidegeit. Ez pedig okos állam 
férfiúnak nem lehet feladata. Legyen 
egyenlő kötelesség mellett egyenlő jog ; 
de a joggal járjon egyenlő híizaflui ér 
zület is. A most összeülő országgyűlés 
nem fogja előtérbe állítani a közjogi 
kérdéseket. Nem mintha abszolút joga 
nem lenne hozzá, de mert annak ma 
idejét nem látja. Most az előkészítés 
nagy munkájú feladata a parlamentnek.
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JLz üveges.
Irta : Baudeliaire.

Vannak emberek, kiknek természete 
oiakis szemlélő és elmélkedő a a tetterő 
minden kifejtésére alkalmatlan, de kik néha 
mégis, mintegy ismeretlen rugó által indít­
tatva, r gyBitóé uljr (jjuionou^gaí CSoiököSZ- 
nek, minőre önmagukat is képteleneknek 
hitték volna.

Még az is, ki félve, hogy otthonában 
valami k ellemetlensóg várja, gyáván ásóra- 
hosazant fal s alá jár s kapu előtt, s nem 
mer h-iza menni, vagy az, ki napokig fel 
bontatlanul hordja zsebében a levelet, vagy 
ki egy fél év múlva határozza el magát oly 
dolog lebonyolítására, melyet egy óv előtt 
kellett volna megtennie néha, egy ellenál 
hatatlan titkos kényszer áltat ösztönözve, 
gyorson a tett mezejére lép. A moralista, 
va'amint az orvos, kik bár mindent tudni 
vélnek, sem képesek megmagyarázni e hir­
telen változás okát.

Hogyen lehetséges az, miszerint a lus 
tasí,:ban kéjjel elmerülő természetek, kik a 
legcsekélyebb fáradságtól vagy tevékenység­
től is irtóznak, egyszerre oly hősies erővel 
látnak neki a legbolondabb, vagy legveszé­
lyesebb dolgok végrehajtásához.

Egyik barátom, ki a világ legszelídebb 
-i.orQagője volt, egy szép napon felgyújtotta 
az eidőt azért, hogy meggyőződjék, vájjon 
oly gyorsan terjed-e a tűz, mint azt állítják. 
Tízszer egymásután a kísérlet nem sikerült, 
d : tizenegyedszer nagyon is jól.

Egy másik talán a szivarját fogja a lő- 
p-ro hordó mellett meggyujtani, hogy ki-

Itéletet kell mondani azok felett, 
kik szuronyt vittek be a parlamentbe 
s kik azután a politikaiposvány szenny­
vizét zúdították a nemzetre. El kell se­
perni mindent, amit a darabont-kormány 
és szatellesei cselekedtek. Dolgozzék a 
seprő irgalmatlanul.

Át kell dolgozni a házszabályokat. 
Nem úgy, mint azt a régi rendszer 
szándékolta : a szólásszabadság meg­
sértésével, hanem azon garanciák élet- 
beléptetésével, melyek a hasznos és 
üdvös alkotásokat biztosítják és a nem­
zetellenes törekvéseknek útját állják.

Szigorúan kell kezelni mindaddig 
a 67-es alapot, mig annak megváltoz­
tatása elengedhetlen leszen. Nem az, 
ami Bécsnek kedvez, nem az hajtható 
csupán végre, hanem ami Magyaror­
szágra is előnyös. A paritás legyen meg 
az életben, miként azt a törvény kife­
jezetten rendeli.

De kivált gondoskodni és megte­
remteni kell az alkotmánybiztositékokat. 
Szuronyos házberekesztásnek, klopii 
parancsoknak, katonai beavatkozásnak 
nem szabad többé megtörténnie. A csá­
szári önkény ne érintse egy ujjal sem 
a magyar király jogait.

Meg kell értetni Bécscsel, hogy a 
magyar szabad, független nemzet. An 
nak erejében van a trón ereje, bizton­
sága. Az uralkodó személyének közös­
ségében van a szövetség egyedüli alapja. 
Minden egyéb tekintetben önjogu mind­
két nemzet.

Nagy erő, nagy hatalom van a 
függetlenségi párt abszolút többségében. 
Használja fel ezt az erőt a párt a haza 
javára, annak nagyságára, boldogságára. 
Ezt várja tőle, ezt követeli tőle a nem­
zet, mely bizalmával megtisztelte.

Az adott bizalom kötelességeket 
von maga után. Feleljen meg a párt a

Hi * ja igy a sorsot, lássa, tudja, mi történik, 
hogy bátorságra kényszerítse önmagát, hogy 
mint a nagyjáiékos megismerje az aggoda­
lom édességet, cél nélkül, szeszélyből, sam- 
miért !

Az e fajta elhatározásokat az unalom, 
a semmittevés hozza létre és akiben ez oly 
erővel nyilvánul meg, mint ahogy már em 
litém, többnyire tétlenségben és ábrándoknak 
élő egyének szoktak lenni.

Akad olyan is, ki szemérmesen süti le 
tekintetét még a férfiak előtt is, úgy hogy 
össze kall szedni minden akaraterejét, midőn 
kávóházba, vagy a színházi pénztárhoz lép, 
hol a jegyárusítót Minos, Aeqae vagy Rha 
damantus méltóságával látja felruházva, de 
képes egy mellette elhaladó öreg ember 
nyakába is ugrani és azt a bámuló tömeg 
előtt össze vissza csókolni.

Es miért ? Talán mert ... ez arc el­
lenállhatatlanul rokonszenves volt előtte ? 
Meglehet. De jogosabb az a feltevés, hogy 
maga sem tudta miért.

Magam is tapasztaltam, hogy néha — 
mintegy ördögi erő által hajtva — oly cse­
lekedeteket hajtunk végre, melyek akara­
tunktól jóformán függetlenek.

Egy reggel rosszkedvűen ébredtem fel, 
levert és a semmittevéstől fáradt voltam, de 
valami kényszert éreztem, hogy oly dolgot 
műveljek, mi nagy port verne fel. Kinyitot­
tam az ablakot, bár ne tettem volna I

Az első ember, kit az utcán megpillan­
tottam, egy üveges volt, kinek éles, riká 
esoló hangja a nehéz, ködös, piszkos, párisi 
levegőn keresztül hatolt hozzám. Valóban 
nem tudnám megmondani, miért éreztem e

kötelességnek minden tekintetben és 
úgy, miként azt tőle az ország meg­
várja.

Mttlek Lajos.

Függetlenségi eszme.*)
Előrelátható volt, hogy a független­

ségi eszmét nem lehet többé feltartóztatni 
hóditó útjában. Már a múlt év január ha­
vában relatív többséget kapott a független­
ségi párt. A mostani választásokon elérte az 
sbszolut többséget. A szabadelvű párturalom 
bukása tehát magával hozta a hatvanhetes 
alap bukását. Csak rövid idő kérdése, hogy 
a hatvanhét egészen a múlté legyen. Ezzel 
aztán végleg letűnnek azok a meddő har­
cok, amelyek a közjogi alap különbőzősé­
géből fakadtak, kiszámíthatatlan kárára a 
nemzetnek.

Ebből a szempontból csak örvendenünk 
lehet, hogy a nemzet mihamarább egy tá­
borban lesz. Már most is jóformán egy tá­
borban van, mert a két közjogi alap közt 
mindinkább vékonyabb lesz zz elválasztó 
mesgye. A most megnyíló országgyűlésre 
hárul a korszakos feladat, hogy ez az ellet - 
tát végleg megszűnjön. Ha ez sikerülni fog, 
akkor a jövő fejlődésének egy egészen uj 
perspektívája nyílik meg szemünk előtt. És 
ez esetben nem az általános választói jog 
megteremtéséről lesz nevezetes ez sz ország­
gyűlési időszak, hanem arról, hogy a köz­
jogi hibákat egyszer s mindenkorra leszorí­
totta a napirendről.

De vájjon lehetséges-e ez ? Mi azt 
hisszük, igen Kétféle módja volna a kórdós 
végleges rendezésének. Áz egyik az, hogy a 
hatvanhete* alapon álló pártok csatlakoznak 
a negyvennyolcas párthoz. Ez azonban nagy 
nehézségekbe ütközik es alig lesz keresztül­
vihető. A másik az, hogy a két közjogi 
alap hívei fuzionálnak és egy uj alapot te­
remtenek, amely negyvennyolcnak és hat 
vanhétnek egybeválaeztósóból áll elő

Az kétségtelen, hogy a hatvanhetes 
alapon elérhető a teljes paritás. Az is bizo­
nyos, hogy a negyvennyolcas alap, vagyis a 
tiszta perszonál unió ma mag nem valósít­
ható. Nemcsak a fejedelem beleegyezésének

*l Ez a cikk nem fedi ugyan álláspontunkat 
teljesen, de érdekes fejtegetései figyelemre méltóak.

szegény ember iránt egyszerre oly ellen­
szenves gyűlöletet.

— Hó, tió 1 — kiáltottam és felhívtam. 
Nem minden öröm nélkül gondoltam arra, a 
hogy az üveges — szobám a harmadik eme­
leten lévén — milyen nehezen bir majd 
feljönni a szűk grádicson, széles, törékeny 
portékájával a hátán.

Végre felért Kíváncsian végignézve 
összes üvegeit, azt mondtam :

— Hogyan, nincsenek színes üvegei ? 
Rózsaszín, piros, sárga, kék szintiek, varázs- 
hatású, bűvös üvegei? Maga szemtelen 1 
Hogy merészel e szegényes városrészbe 
jönni, ha nincs olyan üvege, melyen kérész 
tül az életet szépnek láthatnánk 1 — S erős 
kézzél löktem őt a garádiosra, melyen botor­
kálva, morogva haladt lefelé.

Az erkélyre siettem. Lestem, hogy em­
berem, miitor ér ki a kapun. Ekkor függő­
leges irányban, dobtam le a kezemben levő 
virágoserépet, úgy, hogy az éppen a hátán 
levő üvegek szorító kampójára esett. Az erős 
ütés feldöntötte őt és maga alá temette egész 
kis, vándorló vagyonát, az izzó potrá tört, 8 
oly éles, csengő hangot adott, mintha a vil­
lám kristálypalotát döntött volna romba.

És őrültségem mámorába dühösen kiál­
tottam még utána :

— Rózsaszínű üvegen át mutasd az 
életet, rózBaszir "In 1

Ezek a kodatyizgalmak nem mentek 
minden veszélytől és néha igen drágán fize­
tünk meg érettük.

De mi annak a kárhozat örökévalósága, 
ki egyetlen pillanat alatt az öröm végtelen­
ségét élvezte 1
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a hiánya miatt, hanem sokkal inkább az or 
szág pénzügyi helyzeténél fogva. Meg kell 
tehát a negyvennyolcból mindent valósítani, 
ami a hatvanhetes kiegyezés alapján lehet­
séges és ha ez mind meg lesz, akkor követ­
keznék el a végleges, a teljes perszonál- 
unió, amelyről a magyar soha nem mondott 
le és amely pragmatioa sanotió egyenes fo 
lyománya.

Mik ma a közös ügyek ? A hadügy, a 
külügy és e kettőre vonatkozó pénzügy. Ho­
gyan szüntethetők meg ez ügyben a közös­
séget, mikor 1917-ig még a vámterület kö­
zösségét sincs módunkban megváltoztatni ? 
De ettől el is tekintve, a közösség likvidá- 
ciója r.em mehet végbe máról-holnapra, még 
akkor sem, ha a különválást minden tényező 
óhajtja. Mi következik ebből ? Hogy a teljes 
szétválás bekövetkezéséig, ami talán két-há- 
rom évtized munkája, olyan kiegyezési ala­
pot kell teremtenünk, amely a hatvanhét 
értékes vívmányainak a felhasználásával kö­
zelebb visz bennünket a negyvennyolchoz, rz 
uj és végleges közjogi alaphoz. Világosab­
ban szólva, nagy kára volna abból az or­
szágnak, ha akár a hatvanhetes alap hívei, 
»kár a negyvennyolcasok körömszakadtáig 
ragaszkodnának az őket elválasztó doktrinér 
elvekhez. Utóvégre mindegyik alap csak fej­
lődési eszköz és csak addig jó, amig általa 
nemzetünk boldogulását előmozdíthatják.

És akár két évig működjék ez az or­
szággyűlés, akár hossabb ideig, addig nem 
töltheti be sikeresen feladatát, mig végleg ki 
nem irtja közéletünkből a közjogi harcok 
rákfenéjét, a folytonos határviilongásí a hat 
vanhét és negyvennyolc között. Ezt pedig 
esek úgy teheti, ha a költségvetés és újon- 
cozási törvény megalakítása mán azonnal 
megindítja a pár .közi konferenciát az egy 
séges közjogi alap megteremtése céljából. 
Sehe nem volt erre kedvezőbb az alkalom, 
mint most, amikor szabadon nyilatkozhatott 
meg a nemzet akarata a választásokon és 
többséget adott a negyvennyolcas eszmék 
hi veinek.

Csak félig oldaná meg a feladatát az 
országgyűlés, ha az általános választói jog 
megalkotásával fenhagyná a különbséget a 
hatvanhét és negyvennyolc között. Annak a 
parlamentnek, amelyet az általános válasz­
tói jog alapján hívnak egybe, már nem sza­
bad meddő közjogi vitákkal fecsérelni az 
idejét, hanem gazdaság1 kérdésekkel, az or­
szág vagyoni, erkölcs és szellemi gyarapo­
dásának a kérdéseivel.

Ha ez lesz a feladat» az átmeneti kor­
mánynak, akkor csakugyan uj korszak vir- 
rad szegény magyar hazánkra és akkor nincs 
okunk kétségbe esni a jövő miatt.

SZIMHÁZ.

Bérlet 180. szám. (C)
Kedden, 1906. évi május hő 8-án, utolsó 

előadásul:

CSÖPPSÉG.
Vigjáták 8 felvonásban. Irta : dr. Fényes 

Samu. Rendező : Zilahy Gyala.
SZEMÉLYEK:

Dengelegi — — — — Szakács Andor. 
Á Csöppség, leánya — — Szabó Irma. 
Oajdosné, alkalmazottja — Arday Ida. 
Ambro — — — — — Zilahy Gyula. 
Lenoi — — — — — Deéssy Alfréd. 
Mártha, a húga — — — Körösmezei M. 
Tanító — — — — — Szabó Gyula. 
Jancsi, Ambró kocsisa — Bérozy Érnő.

r*________
As utolsó előadás ma este lesz. 

Zilahy Gyula, Szabó Irma, Szakács Andor 
legkiválóbb alakításaikat ismétlik meg a 
szezon legnagyobb sikerű vigjátékában a 
Csöppségben. Három művészi produkció je 
gyében fognak tehát bezárulni a debreceni 
színház kapui.

Pillangó kisasszony. Ezt a csodásán 
poétikus apró drámát adták tegnap, a cím­
szerepben Szabó Irmával, ezzel a kiváló mű­
vésznővel, aki igazi művészetének gazdagsá­
gát ragybgtatta tegnap este a szomorú japán 
leány bánatos történetében. Csupa szív, 
csupa költészet volt alakítása s bizony alig 
maradt szem könnyek nélkül a nézőtéren. 
Szabó Irma tegnap csak sok-sok tapsot ka­
pott, de azokat őszinte és igaz lelkesedésből 
fakadókat. Meglepetésekben ma este lesz 
része ennek a valódi művésznőnek a Csöpp 
eég címszerepében. A kis drámát megelőző 
Erősebb c népszínműben szereplő Ternyey 
Lajos, a kinek utolsó fellépése volt, babér­
koszorúi, kapott a közönségtől, Almássy Lola 
pedig tisztelőitől virágot.

Lukács Juliska fellépte. A színi 
évad utolsó vasárnapján mutatkozott be a 
társulat uj hősnője, a ki legutóbb a kolozs­
vári nemzeti színház tagja volt. Belépésekor 
hatalmas tapssal fogadták, amely láthatólag 
kellemesen érintette a művésznőt, annál is 
inkább, mert holmi kulisza differenciák miatt, 
amelyek első fellépését megelőzték, — nem 
is remélhetett ilyen meleg fogadtatást. Meg­
jelenése igen impozáns, valódi hősnői alak, 
játéka tökéletes, művészi volt. Nem játszotta 
agyon szerepét, de igyekezett természetes 
lenni. Hangja tiszta, az erősebb drámai je­
leneteknél hatalmas és megkapó Vele a 
hősnői szerepkör jól lesz betöltve, s remél­
jük, a jövő szezonban a drámai társulatnak 
a legnagyobb erőssége lesz. Minden felvonás 
után több zör hivták a lámpák elé, sőt vas- 
tapsot is-kapott, ami nálunk ritkaság. Kár, 
hogy a művésznő első fellépése — egyúttal 
a szezonban utolsó is volt. A többi szereplők 
Szakács, Ternyei, Sarkadi segítettek, a jó 
előadásban.

HÍMEK.

Viszik a családapákat.

Honvédek bevonulása.
December 27-ike és május 9-ike 

sokáig emlékezetes napja lesz a csa­
ládok ezreinek. December 27-én fog- 
dosták össze és hurcolták el a családi 
tűzhelyek mellől a kenyérkeresők ez­
reit. Több száz család siratja Debre­
cenben is a rideg kaszárnyákban, ha­
záról, gyermekekről álmodozó apákat.

Most megint ilyen nap előtt állunk.- 
Május 9-ikére az 1904. sorozási évfo- 
lyambe-i honvédpóttartalékosokat re - 
delte be tényleges szolgálatra a had- 
vezetőcég. Még Bihar parancsolt rá a 
póttar uiékosokra.

Közben felborult az abszolutizmus 
szekere. Uj idők köszöntöttek a ma­
gyarra, a honvéd póttartalékosok sor­
sát elfeledték, ők azonban nem feled­
tek. Mindig vártak, reménykedtek, hogy 
az uj áramlat elsöpri az ő behívóikat 
is. Ez azonban nem történt meg.

Katonára szükség van. A honvé­
deknek tehát csak be kell rukkolniok. 
Tisztán annyiban módosította a dara­
bont parancsot az uj kormány, hogy a 
plakátokon való behívást megsemmisi-

tette, és a behívás rendes módszerének, 
a behivójegyeknek alkalmazását ren­
delte el. Végeredményében azonban 
arra a szegény családapára nézve tel­
jesen mindegy, hogy ezüst kanálban, 
vagy fakanálban adják e be neki a ke 
serüséget.

Bek sic a Gusztáv meghalt.
A magyar közjogi és hírlap irodalom 

egyik kiváló tehetségű tagja hunyt el hétfőn a 
fővárosban. Beksios Gusztáv, a hivatalos lap 
szerkesztője, délben a Váci kőrút 2 ik szám 
alatt lakó, egyik ügyvéd barátjánál ebédelt s 
ebéd után beszélgetés közben szivszólhüdés 
érte, amely azonnali halálát okozta. A halálozás 
hire az egész fővárosban mély részvétet kel­
tett. Beksios Gusztáv csaknem négy évtize­
des hírlapírói pályáján valóságos közjogi 
tekintélylyó lett. Termékeny munkásságának 
egy-egy gyümölcse az irodalmi és politikai 
világban minden alkalommal forradalmat 
csinált és hetekig tartó vitákat provokált. 
Körülbelül egy éve hal: meg a hitvese, aki 
Bogdanovios György álnév alatt ugyancsak 
szép irodalmi pozíciót vívott ki magának. A 
szerető hitvest most követi a sirba gyöngéd 
férje. Halála hírére az irodalmi egyesületek 
palotáinak ormára kitűzték a gyászlobogót.

Bakeics Gusztáv Somogymegyn Gamás 
helységében született 1847. februá- 9-én. 
Tanulmányait Kaposvárott, Kecskeméten és 
Pécseit végezte. Az egyetemen előbb bölcsé­
szeiét hallgatott, azután jogot. 1870-ben be­
lépett a Pesti Napló szerkesztőségében és 
egyutíal báró Kemény Zsigmond titkára is 
lett. 1874-ben ügyvédi vizsgát tett és segéd 
fogalmaz* lett a királyi táblán. Mint irő kez­
detben szépirodalommal foglalkozott, később 
a publicisztika terére lépett át. 1884-ben a 
sepsiszentgyörgyi kerület országgyűlési kép- 

I viselőjévé választotta s azóta tagja volt a 
: háznak a tavaszi választásokig, amikor a 
• függetlenségi áramlat őt is elsöpörte. Érde- 

1 mei jutalmazásául akkor Tisza István a hi- 
I vatalos lap szerkesztőjévé nevezte ki. Számos 
! közjegi munkát és tanulmányt irt. A dualis- 
1 musnak volt fanatikus hive. Társadalmi 
! téren jelentékeny szerepe volt a dunántúli 
j közművelődési egylet megalakításában. A 

magyar kulturtörekvések harcias katonáju- 
! kát vesztették el benne.

— Wekerle köszönet® »a üdvöz­
letért. A város közönsége nevében a ha­
tóság tudvalevőleg táviratban üdvözölte a 
kormány fejét, aki ma a következő leirat­
tal felelt: „A vezetésem alatt megalakult 
kormány és személyem iránt a t. közönség 
részéről megnyilatkozott rokonszenv és bi­
zalom őszinte hálára kötelez. Fogadja a t. 
közönség legmélyebb köszönetéin kifejezését 
hazafias hangú üdvözletéért, melyre kiváló 
súlyt helyezek. Budapest, május 4. Wekerle.“ 
Ugyanily tartalmú leiratot kapott Hajduvár- 
megye közigazgatási bizottsága is.

— Kanyaró a Maoson. A maosi ta­
nyák közi hónapok óta dühöng a kanyaró.
A veszedelmes gyermekjárvány még most sem 
szűnt meg. A hatóság erélyesebb intézkedé­
seket is tehetne. Ha állatjárvány dühöng, 
akkor sokkal erélyesebb tud lenni a ható­
ság. Vagy az állat előbbrevaló az embernél ?

— Főispánbeigtatáe a «somsaid­
ban. Ma délelőtt iktatták hivatalában Nagy­
károlyban Szat márvár megye ujonan kine

________ ___________________________ 3

"örl MlariaSsa
női divat terme, Debreozen, 
Sümonfli ntosa, Városi bérhás.

« ....... Ajánlja a hölgy közönség figyelmébe dúsan felszerelt raktárát. ............
Model kalapok. — Nagy választék gyermek kalapokban.—Gyász kalapok a legrövidebb 
idő alatt elkészítek, vagy átalakítok a legpontosabban és legjutányosabb árak mellett.

Tisztelettel Úri Mariska iiői-divat, áruháza. 286-5-4.
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vezett főispánját, dr. Falussy Árpádot. Dab- 
recent a beiktatáson Veosey Imre főjegyző, 
Király Gyula és Oláh Károly lanáosnokok 
képviselték. A beiktatásra átvitték az ötös 
fogatot is.

— Tanítójelöltek aásalóavatása. A
református tanítóképző intézet ifjúsága e hó 
26 án tartja meg zászlóavatását. Az avatás 
hangverseny keretében történik meg. A hang­
verseny műsora a következő: 1. Nyitány. 
Abbázia keringő. Előadja az ifjúsági zene­
kar. Kardos István 3. éves növ. vezetése 
melletj. 2. Zászlóavatási beszéd. Tartja: Ko- 
csár István 4. éves növ. A zászlószalagot 
feltüzi Orosz Magdolna urleány. 3. Alkalmi 
dal. Előadja az ifjúsági Csokonai énekkar. 
Bertha János 4. éves növ. vezetése mellett.
4. Szaval: Benyhe Imre 4. éves növ. 5. Ma­
gyar népdalegyveleg. Előadja az ifjúsági 
Csokonai énekkar. 6. Hegedű szóló. Előadja 
Kardos István 3. éves növ. Zongorán kiséri 
Barth a János 4. éves nő v. 7. Erdei dal. 
Szerzé : Volkmann, zenekarra átírta P. Nagy 
Zoltán. Előadja az ifjúsági ének- és zene­
kar. A hangverseny kezdete este fél 8 óra­
kor. A nagyerdei Vigadóban tartandó zászló 
avatási ünnepélyt majális követi.

— Megadott ipartelep engedély.
Az I. és II. fokú iparhatóság, a rendőr­
főkapitányság és a tanács megtagadta 
a Páy és Bozsik vasöntő cégnek a 
Mester utca végére, kért ipartelepen 
gedélyt azon indoklással, hogy közel 
van a telep a lelencházhoz. A keres 
kedelmi miniszter azoban ma érkezett 
leiratával megadta a telepengedélyt 
és megsemmisítette az I. és II. fokú 
iparhatóság határozatát.

— Szabályrendelet a hordárokról.
A kormány ma érkezett leiratával jóváhagyta 
» hordárokról készített szabályrendeletet. A 
hordárok ezentúl rendes iparengedélyt vált­
hatnak, de 100 korona biztosítékot kötelesek 
letenni.

— Petőfi kardja. A Petőfi- társaság 
május 13 iki felolvasó ülésen Herczeg Fe­
renc elnök bemutatja a közönségnek o leg­
mélyebb hangulatú Petőfi relikviát : Petőfi 
kirdját. Debrecenben a Rikl Géza család 
őrzi ezt az ereklyét s Szávay Gyula a Pe­
tőfi társaság tagja eszközölte ki, hogy fel­
hozhassa magával bemutatóra. A kard tör­
ténete az, hogy Petőfi ezt a kardot Debre­
cenben hordta, mikor ifjú feleségével 1848 
telén e városban időzött. Ez volt Petői* dísz­
ít arája, melyet március 15 ón » n 48 a« ülő- 
időkben hordozott. Széles, ékitésekkel díszí­
tett acélpenge ez, sima vasplóh, hüvelyben, 
fémfoglalatu famarkolattal, amolyan török 
szabású hajdukard, Épen ilyen kardja volt 
— egykorú híradások szerint — Jókai Mór­
nak s Vasvári Kovács Pálnak. Petőfi Deb 
reoenben már mint honvéd kapitány az idő­
ben vidám estén volt Kiss Sándor előkelő 
polgárnál, Bem hadsegédénél, több tiszttár­
sával a előkelő debreceniekkel. Ezek egyi­
kének, Rickl József lovasvadász nemzetőr­
főhadnagynak szép könnyű kardját nagyon 
megszerette s a maga széles nehéz kardját 
vele ott az estén ünnepélyesen elcserélte, 
így került Petőfi kardja a Rickl József tu­
lajdonába, kitől fia Géza örökölte. A kard 
1849 után hosszú ideig földbe volt elásva, itt 
vasplóh hüvelye elpusztult s az eredetihez ha­
sonló ujjal lett felújítva. A cseréről az 
ereklye való voltáról maga Kiss Sándor ok­
mányt vet', fel később, melynek másolatát 
Szávay szintén felküldte a Petőfi ereklyéket 
őrző Társaságnak. Hero^eg Ferenc elnök 
nagy örömmel fogadta kedves és nagybecsű 
re íkviákat, táviratilag megköszönte a Riekl- 
csulád előzékenységét és meghívta a csalá­
dot a május 13-iki ülésre.

— As adók behajtása. Mihelyt az 
indemnitást a képviselőház megszavazza s 
ez — megállapodás szerint rövid időn belül 
be fog következni — hozzáfognak a felsza­
porodott adóhátralék behajtásához, nehogy 
az államháztartásnak kelljen megsinylenie a 
hosszú válságot. A hátralékok behajtása a 
következőképen fog történni: Áz 1905— 
1906. évekre nem lővén költségvetés, ez idő 
alatt nem követelhették az adót és igy most 
a pénzügyminisztérium hajlandó erre a két 
évre adhóhaladókot adni. A megállapodás 
azonban az, hogy haladékot csak azok kap­
nak, akik adójukat 1904 évre kifizetlek, 
mert 1904-re volt költségvetés. Erre nem 
adnak halasztást, hanem az 1904-re eső 
hátralékot rövid utón behajtják, Azt pedig 
hogy az 1905—1906. évi adóhátralékára mi­
lyen részletfizetés állapíttassák meg, a pénz­
ügyigazgatóságok fogják elhatározni. A pónz- 
ügyigazgatóság döntése ellen a miniszterhez 
lehet majd felebbezni.

— Majális. A debreceni jegyzői tan­
folyam lelkes ifjúsága folyó 19-én a nagy­
erdei Vigadó-ban rendkívül fényes majálist 
rendez az „Országos Tulipán Egyesület“ ja­
vára. Védnöknő Weszprőmy Zoltánná úrnő, 
és ez a körölmény kétségkívül nagymérték­
ben járul hozzá az est sikeréhez, a melyre 
Debrecen város szine java hivatalos lesz. — 
Ezen a majálison ez évi sorozatát megnyitó 
mulatsághoz a magunk részéről a legszebb 
siker reményét fűzzük.

— Választási harc a karcagi ke­
rületben. A karcagi kerületben pótválasz- 
tás lesz a két, legtöbb szavazatot nyert 
jelölt, dr. P. Ábrahám Dezső debreceni 
ügyvéd és Madarász Imre karcagi ref. lel­
kész közt. Az első szavazásnál Ábrahám 
1404, Madarász 1189 szavazatot kapott. 
Abrahám most járja be újra a kerületet. 
Vasárnap délelőtt Karcagon, délután Kis­
újszálláson tartott programmbeszédet nagy 
tetszés mellett. Közkívánatra beszélt még 
Rostkowicz Arthur hírlapíró is. Ma Kun­
hegyesen, holnap Madaras községben tartja 
meg programmbeszódét Ábrahám Dezső, 
akinek a pótválasztáson való győzelme való­
színű. A pótválasztás hir szerint május 
18-án lesz.

— Negyvenéves tanári jubileum.
Balogh Ferenc, debreceni ref. theol. akadé­
miai tanár, az ismert egyháztörténet író, eb­
ben az évben tölti el tanármüködósének 
negyvenedik évét. Ebből az alkalomból a 
tiszántúli ref. egyházkerület, a kollégium és 
volt tanítványai szép ünnepet rendeznek 
tiszteletére május 15-én 5 órakor a kollé­
gium diaztermóben. Az egyházkerületi el­
nökség, volt tanítványai közül esperes, egyik 
tanártársa és egyik jelenlegi tanítványa fog­
ják üdvözölni az ünnepeltet, kinek díszes 
emléktárgyakat adnak át volt és mostani 
tanítványai ajándék képen és nevének meg 
örökítésére ugyancsak tanítványai gyűjtésé­
ből alapítványt teemek. Az ünnepélyre a 
rendező bizottság külön meghívókat nem 
bocsát ki, de mindazokat, kik a sok érdemű 
tanár ünneplésében részt kívánnak venni, 
szívesen látja.

— Brück Gyula újabb sikere.
Zenedénk egyik országos hirii tanárának 
Zenei Alaktan, (azaz hogyan kell valamely 
zenedarabot megkomponálni) o. müvét a 
vall. és közokt. minisztérium hóiozáz koro­
nával subvenoionálja, miután meggyőződött 
arról, hogy ez az értékes munka zeneirodal­
munkban hézagpótló. A munka kiadását 
valamelyik kiváló irodalmi intézet fogja 
elvállalni s hamarosan meg is fog jelenni 
egy vaskos kötetben 300 —400 oldalnyi ter­
jedelemben. Előfizetési ára : 5 korona. Bolti 
ára jóval magasabb lesz. Előfizetéseket már 
most elfogad a szerző. 1. Batthyányi utca 
18 ez. Mindenki, aki magában egy kis te­
hetséget érez, aki gondolja, hogy volna 
tehetsége egy-egv zenedarab megírásához, 
vagy aki zenei tudását fejleszteni, bővíteni 
világosabbá akarja tenni, fizessen elő e

műre. Részletesen tárgyalja e kitűnő munka 
a zenei műfajokat a legegyszerűbb daltól 
kezdve a bonyolult szerkezetű sonátáig, az 
operettig, az operáig. Költészettan ez mert 
a zeneköltészettan formáit tárgyalja, miként 
a poétika a költészettan formáit. Minden 
zenész, minden zenekedvelő asztalára kell 
e könyvnek kerülni, mert a zenei tudás 
egész kincses tárháza e munka. Az előfize­
téseket minél előbb kéri a szerző beküldeni, 
hogy tisztában legyen a nyomatandó pél­
dányok számával. A közoktatási miniszter 
száz példányt rendelt már is meg a minden 
tekintetben értékes és hiányt pótló műből.

— Alkoholellenek mozgalma Tekin­
tettel azon körülményre, miszerint Fogéi tanár 
hires ideg gyógyász, a nemzetközi Good Temp­
lar rend független nagy páholyát f. hó 19. 20' 
21 én fogja Budapesten megalakítani; felké­
rem mindazokat, akik, mint az alkohol ellenes 
küzdelem bivei, egy helyi Good Templér pá­
holy megalapításában részt venni óhajtanak, 
ebbeli szándékukat pár sorban velem tudatni 
szíveskedjenek. Amint 10—12 jelentkező lesz, 
haladéktalanul kérni fogom bizalmas meg­
beszélésre, hogy a megalakuláshoz Budapesti 
nagymesterünket és esetleg Fogéi tanárt is 
vendégül láthassuk. Tisztelettel dr. Burger 
Péter, Gróf Dégenfeldtér 10

— Fráter nótái könyve. Fráter Lo- 
ránd nemcsak mint concert énekes, de mint 
magyar népdalszerző is első helyet foglal el 
a zeneirodalomban. „A fonóban szól a nóta“, 
„őszi rózsa“, Ütött kopott a hegedűm“, 
„Várlak, várlak karom reszket“, „Száz szál 
gyertyát, száz ice bort“ stb. stb. rendkívüli 
népszerű nóták mind az 6 szerzeményei. 
Egy ügyes zsebkiadásu, díszes kötetben je­
lentette meg Bárd Ferenc és Testvére bu­
dapesti zeneműkiadó cég Fráter összes ed­
dig irt magyar dalait, számszerint 32 szebb­
nél szebb magyar dalt, melynek ára 2 ko­
rona. Leginkább méltánylandók Fráter 
népdalaiban az egyszerű, keresetlen, szívhez 
szoló és könnyen énekelhető melódiák és a 
pompás szövegek, melyek a gyűjtemények, 
tekintve rendkívüli olcsó árát, igen nagy 
népszerűséget biztosítanak.

— Debreceniek a eanfranoiscói ka­
tasztrófánál. Már említettük, hogy Kovács 
Mihály polgári biztos két fia, Lajos és Mi­
hály, akik kivándoroltak és állandóan San 
Franciscóban telepedtek meg, keresztül élte 
a múlt hónap 18 án történt földrengést és a 
tűzvészt. Ma érkezett az első hir a romba- 
dőlt városból. Pár sor irás csupán egyszerű 
levelezőlapon : „Életben vagyunk. Ezer ha­
lottnál több van. A város ég, 5000-nól több 
a sebesült. Levélben többet. Sanfranoisco 
április 21. Lajos és Mihály“. A szülők, akik 
sok izgalmat állottak ki, megnyugodtak. A 
két szerencsekergető, debreceni fiú tehát 
életben van.

— Munkái sors. Ma délelőtt szeren­
csétlenség történt a Csillag utcán. Az egyik 
ott épülő háznál dolgozott a szerencsétlenül 
járt Kovács nevű munkás. Az alapozásnál 
foglalatoskodott, mikor a szomszéd, régi ház 
fala bedőlt és maga alá temete. A szeren­
csétlen ember a fején és karján súlyos sé­
rülést szenvedett. Első segélyben dr. Széli 
Kálmán orvos részesítette. A súlyosan sérül­
tet Csapó kerti lakására szállították, ahol 
délután 3 órakor a vizsgálóbíró is kihall­
gatta. Az állapota szegény munkásnak vál­
ságos.

— Gyógyíthatatlan öngyilkos. Hét­
főn este Holcer Margit földesi születésű, 17 
éves szobaleány gazdája lakásán marólúggal 
megmérgezte magát, de a szakácsnő ideje­
korán észrevette és a leányt a kórházba 
vitette. A halálba vágyó leány nemrégiben 
még jó sorsban volt; szülői ro ban to V.e 
mentek, meghaltak s 6 szolgál ».L.. ui—it. 
De ebbe sehogyiem tud' Menyugodni, 
sokat szomorkodott s bán... an többször 
követett el öngyilkossági kísérletet. Állapota 
nem veszélyes.
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— Tisenötéve* öngyilkos. Huszon­

négy óra alatt ma raggal a harmadik ön- 
gyilkosság történt Debrecenben. A három 
halálba vágyó mind fiatal, mindhárom nő, 
kik előtt meg hosszú élet áll nyitva ha ezer 
nyi bánatával, de ezernyi örömével is. Mind ! 
a hárman meggondolatlanul, könyelmiien 
vették ajkukhoz a méregpoharat. Ma reg­
gel volt a harmadik öngyilkosság. Marsi 
Róza Udvariba való 15 éves eselédleány e 
hó elsején jött be Debrecenbe, hol a Póter- 
fia utcán lakó egyik gazdálkodó szolgálatá­
ban szegődött Tegnap valamiért összeszid- 
ták, ami elkeserítette a leányt, az ma ko­
rán reggel gyufaoldattal megmérgezte magát.
A közkórházban ápolják.

— A városok törvénye. A polgármes­
terek legközelebbi kongresszusa elé ezt az 
indítványt terjesztik :

Mondja ki a városok polgármestereinek 
értekezlete, hogy a parlamentáris kormány 
kinevezés után azonnal feliratot intéz a ma­
gyar országgyűlés képviselőházához az iránt,
— hogy a városok közigazgatásának 
reformját az elsők között rendezendő bel­
ügyi kérdésnek deklarálva, mielőbb külön 
városi törvény alkottasséks egyidejülegaváro­
sok az állami közigazgatási feladatok végzé 
eével járó terhektől fölmentessenek, illetve 
azokért oly módon kárpótoltaseanak, hogy 
akár a megtakarítás, akár az államsegély 
elsősorban a városi alkalmazottak megfelelő 
javadalmazására és esetleg más közszükség­
letek fedezésére legyen fordítható.

A városok törvényének megalkotása 
most, amikor az alkotmányvédelmi törvények 
alkotásának szüksége annyira fenforog, való­
ban fontos s bizonyosra vehető, hogy a bel­
ügyi reformok terén ez az ügy is megfelelő 
és minden tekintetben kielégítő módon nyer 
elintézést.

— Perlekedés áldozata. Megírtuk 
bpunk tegnapi számában, hogy Porcsin 
Andrásné Fitenelli Mária húszéves, szép 
asszony marólúgot ivott afeletti bánatában, 
hogy az anyósával örökös perlekedésben 
állott. A szerencsétlen asszonyt a közkór­
házban ápolták s noha mindent elkövettek, 
hogy megmentsék, hiábavaló volt, mert a 
méregből sokat ivott és ez úgy Ö3szeégette 
a belsejét, hogy ma reggel meghalt. A fiatal 
asszonyt holnap temetik.

— Sopron magyarosodása. A eop
róni ágostai hitv. ev. egyházközség kon- 
ventje elhatározta, bogy a magyar nyelvű 
istentiszteletet jövő évi január 1 -töl kezdve 
rendszeresíti. Most csak minden harmadik 
vasárnap van magyar istentisztelet. Payr 
Sándor theologiai tanár indítványára kimon­
dották, hogy e határozatot május 20 án, 
Booskay emlékének tiszteletére tartandó 
díszközgyűlésen enunoiálják.

— Választások áldozata. A rumi 
választás tudvalevőleg a néppárti Buzáth 
Ferenc győzelmével végződött, a néppártiak 
azonban meg is támadták a hazatérő függet­
lenségi szavazókat és Szabó Józsefet agyon­
verték. A választások szerencsétlen áldozatát 
csütörtökön temették el nagy részvét mellett. 
A függetlenségi választók két koszorút he­
lyeztek a koporsóra. Az egyiknek szalagjára 
ez volt írva: „A sötétség mártírja vagy, ha 
lálod hozzon világosságot“. A másik szalagon 
a következő mondat volt: „Krisztust hitéért, 
téged hazafiságodért öltek meg a farizeusok“. 
A Buzáth Ferenccel szemben kisebbségben 
maradt Mazaolits dr. száz koronát küldött az 
özvegynek és árváknak.

x Kan Márton féle ősödből meg­
maradt áruk, kötött férfi- és női harisnyák 
és egyéb cikkek még a készlet tart, Kis- 
templom bazár! helységemben becsáron alul 
árusítom el : Rózsa Ignáoz. 257—1—1.

x Újonnan készült díszterem, Vlrég étterem, a 
Dréher sőrcsamokban. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására ; ajánlom a legmérsékeltebb árszámitáa 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő

hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 9.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köazvényes betegek részére 
a hires kiirály balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nehányszori bodör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 46.

x Már csak igen rövid ideig tart a 
végkiárusltás Mentze újdonságok áru­
házában Piac és Szent- Anna-utoa sarkán 
az összes árukat beszerzési áronéiul áru­
sítja el. Igyekezzen mindenki felhasz­
nálni ezen kedvező alkalmat. 276—x—8.

Zenedénk hamarazenehangversenye.
Az újításokat legtöbbször bizalmatlan­

sággal fogadja a közönség. A zenede azon 
ban oly újításba fogott a múlt vasárnap, 
amely szerencsésen elkerülte a bizalmatlan­
ság zúzó szírijeit. Felső osztályának legjele 
sebb növendékeit áldotta sorompóba s ezek 
diadalra segítették az első kamarazenei hang­
versenyt. Ritkán lát a zenede díszterme oly 
nagy közönséget, amilyen most zsúfolódott 
össze benne. Ez az érdeklődés, amily váratlan 
volt, épugy lelkesítette a közreműködőket, 
akik egytől egyig előkelő színvonalon álló 
előadást produkáltak. Kitünően sikerült min- 
gyárt az első szám: Hajdn G dur zongora- 
hármasa, melyben a Darvas Alice tempera­
mentumos zongorajátéka, Darvas György 
édes zengésű hegudülése s a Hajdú István 
régóta ösmert kitűnő gordonkézása derekas 
hatást ért el Goldmark sonatájában (25 mű) 
Podolszky Margit játszotta igen ügyesen a 
hegedürészt, Domaniczky Eta pedig vérbeli 
muzsikusra valió bravúrról a zongorát. Csinos 
volt a Csatiak Mariska, Nágel Zoltán, 
Podolszky Margit és Pattermann Jolán 
tagokból^ álló vonósnégyes játéka is. — 
A hires Lavotta szerelmét s Bihari Bercsényi 
nótáját adták elő tiszta összjátókksl, tüzesen. 
Grieg Sonatáját (8 mű) Darvas Alice és 
Darvas György frappáns hatással jutatták 
érvényre. Egyik fénypontja volt az estének 
Beethowen Es-dur zongora négy ese (16. mü), 
melyben Simonffy Lón», Fábián Margit 
(hegedű), Podolsky Margit (mélyhegedű) és 
Pattermann Ilon gordonka csillogtattáx tehet­
ségüket fejlett tecknikájukkai és Ízlésüket. 
A széphangu Pongrácz Piroska gyönyö­
rűen énekelte Pavelkó „Cigányzene“ s Mas­
senet „Elégie“ c. dalát. Csak azt sajnálták 
sokan, hogy nem magyarul énekelt, hanem 
olaszul és franciául. Valóban olyan zeneiet- 
len volna ez a mi nyel ?ünk ? A zongoraki 
séretet Domaniczky E'.a, a gordonkát Pat­
termann Ida játszották hozzá, pompás en- 
semblet hozván elő. A rendkívül szép sikerű 
programúira valób'.n a koronát tette föl a 
zende vonós zenekara, mely Lavotta Rezső 
menuetjét. de kivált Tsohaikowsky 11. mü 
vészelte! adta elő. Ide jegyezzük, hogy az 
est sikeréért ért első sorban Füredi József 
tanári illeti a dicséret és elismerés, úgy az 
értékes számok körültekintő kiválasztásáért, 
a betanítás terén véghez vitt fáradozásáért, 
mint azért a művészi lólekórt, amelyet 6 
öntött minden egyes számba. Á zenede pe­
dig bizonyára ösrtönrést merit a szép siker 
bői más hasonló esték rendezésére.

táviratok.

A tí uj kormány munkaprogrammja.
Budapest, május 8. Két hét múlva ül 

össze a képviselőház, hogy hozzákezdjen a 
nagy munkához. A minisztériumban láza­
san folyik a munka. A kormány már meg­
állapította a munkaprogrammot, mely szerint 
elsőnek az indemniti javaslat kerül a Ház elé. 
Wekerle 8 hónapra kór költségvetést, mit a 
Ház vita nélkül elfogad. A költségvetésről 
törvényjavaslat benyújtására, indokolására és

elfogadására egy napot szántak kormány és 
pártok. Ezt az ujoncjavaslat követi. —
A sorozás junius közepén lesz. Előbb 
úgy volt, hogy Julius elsején vonulnak be 
az újoncok és a póttartalékosokat a mezei 
munkákra haza bocsátják. Ámde igy is 50 
ezer embert vonnának el a munkától. A mi­
niszterek úgy határoztak, hogy az újoncok 
csak október elsején vonuljanak be, a benn­
tartott póttartalékosokat kárpótolják az elmu 
laeztott mezei munkálatok miatt. A választási 
reformjavaslat elkészítésén dolgoznak ezek 
aztán, de a javaslat ez évben nem kerül a 
Ház elé.

Sélley lemondása.
Budapest, május 8. Séllyey Sándor, 

belügyminiszteri államtitkár beadta lemondá­
sát. mit el is fogadtak. Utódául Daóey és 
Návay volt főispánokat emlegetik, de legtöbb 
kilátása van Fabry békési főispánnak, mivel 
olyam államtitkárt akar a miniszter, ki jár­
tas a közigazgatásban.

A horvát bán.
Budapest, május 8. A reggeli 

lapoknak az a híre, hogy Pejacseioh 
a horvát báni méltóságról nem mon­
dott le, valótlan. Pejacaeicä távozása 
kétségtelen. A horvát bán Rauch Pál 
báró lesz, ki a kormánynak bizalmas 
embere.

Beksicset felboncolták.
Budapest, május 8. Az orvosbonotani 

intézetben ma boncolták fel a hirtelen el­
hunyt Beksics Gusztáv holdestét. A kiváló 
iró ujsániró és közjogász halálát szivszél- 
hüdés érelmeszesedés okozta.

Orvosok kongresszusa.
Lisszabon, május 8. A lisszaboni or­

vosi kongresszuson ma az amerikaiak kér­
ték, hogy a jövő évi kongresszust Ameriká­
ban tartsák meg. Az orvosok nagy többsége 
azonban úgy döntött, hogy az 1907. évi 
nemzetközi kongresszust Budapesten tartják 
meg. A kongresszus elnöke Müller Kálmán 
dr., a Szt. Rókus kórház igazgatója lesz.

Fótválasstások.
Budapest, május 8. A fővárosban a 

Józsefvárosban még nagyobb erővel készül­
nek a választásra. A kisebbségben maradt 
Havass Rezső és Horváth Jenő pártjának 
vezetősín“ hivatalos»" tudfttts a Nagy DozsS 
part vezetőségével, hogy a párthoz csatlako­
zik, mert a kisebbségben maradt két pár­
tot is ugyanaz az elv vezette, mint a Nagy 
Dezső pártját. A Nagy Dezső párt irodáját a 
Józaef-körut 21. bz. házának I. e. rendezte be. 
Szekszárdon 15-én lesz a pótválasztás Boda 
Vilmos és Szabó Károly függetlenségi jelöl­
tek között. Az első választáskor Boda 1011, 
Szabó 1008, Kondor szociálista pedig 8 eza 
vazatot kapott. Bodának tehát csak egy aza- 
vázát kellett volna még, hogy az abszulut 
többséget elérje. A választás sorsát Tóth 
Ödön, vármegyei tiszti ügyész, választási 
elnök eldöndhette volna, azonban 6 nem sza­
vazott, mert a nemzeti küzdelem alatt Boda 
Vilmos lapjában hevesen támadta és ösztö­
nözte a megyei tisztviselőket a nemzeti el­
lenállásra. A választás igen heves lesz s kü­
lönösen a Szabó-párt erősen készül a pót- 
választásra.
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Tréfás honvédtiszti névtár.
Egyik pompás humoru olvasónk állította össze 

a magyar királyi honvédség és csendflreég 1904. évi 
névkőnyvébő: ezt a tréfás névtárt.

(Minden név egy-egy honvéd- vagy csendőr- 
tiezt neve.)

Csapattiszt van 2 Kadét és 4 Hadnagy.
A tisztikar társadalmi állásáh z és előkelősé- 

géhez szó nem férhet, mert, 1 Czár, 7 Császár, 8 
Király, 7 Vajda, 1 Bén, 1 Palatínus, 1 Tárnok, Mes­
ter, 1 Ország,-Biró, 2 Herczeg, 1 Báró és 6 Nemes 
van köztük. Pór csak 1, Polgár 7.

A tisztek közül 7 Magyar, 21 Székely, 13 
Rácz, 3 Horváth és 1 Bosnyák.

Honvédségünk fejlődését, kiképzésének magas­
latát és jó hírnevét legjobban az bizonyítja, hogy a 
hadi tudományok elsajátítása végett 1 Porosz, 1 Né­
meth, 8 Szesz, 2 Spanyol, 2 Olasz, 6 Orosz, 9 Len­
gyel, 1 Tatár, 1 Kozák, 1 Görög, 1 Dán, 4 Bolgár, 
3 Oláh és l Kun szolgál nálunk.

A minösitványi táblázatok adatai szerint a 
lisztek iöitil 1 Bölcs, 1 Pontos, 1 Fejes, 1 Kopasz, 
l Göndör-Hajós, 1 Vén, 1 Öreg, 1 Jámbor, 1 Lator, 
6 Boros, 1 Seres, 1 Pálinkás, 1 Ékes, 1 Görbe, 1 
Lelkes, 1 Szeles, 1 Pártos és 1 Eszes. A tisztek kö­
zül 1 Házas, Lenke, Borcsa, Mariska, Magda és 
Mártha nevű leányai szonban alig mehetnek tiszthez 
férjhez, mert a birtokukban lévő Kincs és Tőke ösz- 
szesen 3 Forintos.

Tiszti sarjadék: 7 Deák, Jófejű, csak egy van 
köztük és mégis 3 Gombos*. És ez azért van, mert 
Rajz az egyedüli tantárgy.

Igazságszolgáltatás : A hadbíróságnál 16 Biró 
van, a fogháznál 1 Foglár és 5 Kulcsár teljesít szol­
gálatot, ami nem lehet nehéz, mert csak 1 Hab van. 
Van 1 Bujdosó,-Tolvnj, ki ha kézre kerül, a Bakó 
Bittó, ra juttatja.

Honvédlelkészet: 1 Apáth, 11 Papp, 1 Káp- 
lány, 3 Fráter és 1 Baráth vigyáz a lelkiúdvössógre 
és az istentiszteletet 1 Kántor közreműködésével vég­
zik. Cssk 2 Pogány van, ha ezek jó útra Both, tál 
sem téríthetők és az Angyal meg nem védi őket, 
Pokol,-ha jutnak.

Honvédzenekar: 11 Hegedűs, 6 Sipos, 1 Dudás,
1 Bőgős, 4 Dobos, 2 Lantos, 1 Orgonás és 1 Éne­
kes. Hangszer azonban csak egy van. a Duda,

Csendőrség: A csendőrséget a névkönyvben 
csak 1 Őrs Képviseli-

Legénység: 6 Huszár és 2 Baka. Található 
még ugvan a nóvkönyvben 1 Hadfy, 7 Katona, 2 
Vitéz. 4 Puskás, 5 Hajdú, 1 Lovas, 1 Zsoldos és 1 
Csausz, de nem állapítható meg, hogy ezek mily 
fegyvernemhez tartoznak.

Mesterség és foglalkozás szerint van : 63 Ko­
vács, 63 Szabó, 14 Varga, 5 Bognár, 5 Kádár, 6 
Pintér, 6 Szűcs, 4 Ács, 3 Kerékgyár ó, 3 Lakatos,
1 Asztalos, 1 Keztyüs, 1 Nyerges, 2 Timar, 14 Mé­
száros, 12 Takács, 2 Kalmár, 1 Sajtos. 4 Révész,
1 Üveges, 2 Kocsis, 4 Lovász, 1 Csikós, 1 Ökrös,- 
Béres, 3 Pásztor, 1 Szappanos, 1 Vincellér, 2 Eöt­
vös, 2 Fazekas, 2 Kaszás, 1 Csópes, 1 Kasznár és 
Kerekes, 1 Malom,-ban 29 Molnár őrölhet. Van 3 
Szekeres, S -ekór csak 1. Méhes vaa, de nincs 
méhész.

Étkezés : Reggelizni lehet Czipót Cziberó vei 
és Vakvcs-csal. Ebédre csík Gulyás-t ehetni Zsiros- 
Bárány,-húsból, ezen ételt sem készítheti el a 2 Sza­
kács, 1 Főző os 1 Gyúró ízletesen, mert a fűszerek 
közül csak Sáfrány és Bors áll rendelkezésükre. 
Egyedüli konyhaeszközük 1 Szita.

Kertészet : 1 Köblös kertben 5 Kertész van. 
Virág csak Vörös Rózsa. Van még 1 Bokor Szeder,

Szemző Gaj,-at ManduU-Ágh. rél vehei. Dísz­
fák: Cser, Hávs es Fenyő. Ezeket Gödör be ülteti, 
Száraz időben, ha a Harma'h nem elég. Patak-bél 
Csöbör- rel öntözi.

Búza és Rozs között akad Konkoly is.
Szava'at: Kont a Kemény Vitéz.
Történelmi alak: Könyves Kálmán.
* A tiszti iskolában a jó tanulók a hajtókára 

__ 1 gombot hajinak

Halászattal a Balaton, Tisza, Rába, Sajó és 
Kőrös,-ben 16 Halász foglalkozik.

Vadászat: Lőni csak Bak,-ot lehet.
Madarászat : 4 Madarász van, Ezek,Csóka, 

Gerle, Sas, Holló, Páva, Pelikán, Rigó, Sólyom, 
Szarka és Veréb,-fogással szórakozhatnak.

Testgyaknrlat: 3 Bajnok van és pedig 2 Futó 
1 Ugró.

Tánc: Az uj divttu táncokat nem kedvelik, 
csak a Palotás és a Walczer járja.

Időjárás : Sik-on, Rőná-n, Bóra, Széli Éles-en
fütyöl.

Építkezés : Építeni csak Barok-stylben lehet.
Ősfoglalkozás: Erre nézve csak egyes szavak 

találhatók a névkönyvben u. m. Vizy, Besser, Kontra. 
Szakértők könnyen kitalálhatják, hogy ezen kifejezé­
sek mily alkalommal használtattak.

Ország : Erdély. Megyék : Kolos, Krass/, Sza­
bolcs, Szerém

Nap : Péntek. Ünnep : Karácson.
Tisztek luxust nem űznek, összes ékszerük 1 

Rubins- Tervei csak egy hadnagynak vattnak, bizton 
Marschal-Both-ról álmodik.

A hndikellékek álladéki kimutatásából kiszedett 
adatok szerint a legénység fegyverzete 1 Puska és 1 
Kelevész. Ruházata 1 Suba és 1 Bocskor. Takarója 
1 Pokrócz.

Toldalékul edja a jókedvű statisztikus ezt a 
vidám tragédiát:

SZEMÉLYEK.

Borcsa: Szép, Szőke, Fitos, Angyal, Rózsás 
Ajkay, Füle Piros, Kalap is Csipkés.

Bácsi : Ádám, Telkes Gazda, Házas, Öreg 
Czifra, Suba.

Antal: Kardos Huszár-Hadnagy, Deli Katona, 
Szakáll, Bajusz Fekete.

Idő: Hajnal. Hely: Virágos, Zöld Mező.
A cselekmény kidolgozása hiányzik, az utolsó 

lapon az alábbi szöveg olvasható :
Borcsa Bottlik, Bay I Kár 1
Hadnagy Feledi.
Botosa Sir, Fáy-Dalma Nagy.
Végh : Gója-Pólya.
Fitiálv.

Közgazdaság.
Cukorbehozatal Ausztriából. Az

idei cukor-oempagneban a oukor-surtaxe da­
cára igen sok cukrot hoztak be Ausztriából. 
Az eddig elküldött óf a tegközelebb elkül­
dendő cukor mennyiségét 100.000 mázsára 
becsülik. A nagy behozatal föoka az, hogy 
a Magva-országba való hozatal némely gyá­
rakra nézve még a surlnxo mellett is jöve- 
dolmer.6bb, mint a külföldre való szállítás. 
Ezen kívül Magyarországban is erősen fo­
kozták a ki.itelt és igy a felföldön növeke­
dett a ke-eatet.

Kőbányai eertéetizlet. Május 7.
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 120—122 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 126—128 fillé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 128—130 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig. 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124 — 126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logram ig) 121—123 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—121 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
május 2. n'.pján volt készlet 60.188 drb. 1906 
május 3. napján felhajtatott 1513 darab. 1906 
május 3-ik napján elszállittatott 1171 darab- 
1906 május 4-dtk napjára maradt készlet 60-530 
darab. A hízott sertés üzletiránvzata kellemesebb.

A debreceni kir. ügyészségtől
4760—1906. kü.

Hirdetmény.
A debreceni kir. törvényszéki fog­

ház és az ezt környező falak külsején 
szükségessé vált helyreállítási és fes­
tési munkálatok foganatosítása a 14276. 
1906. I. M. V. számú rendelettel enge­
délyeztetvén a kérdéses munkálatoknak 
vállalatba adása céljából 1906. évi 
Junius hó 7. (hetedik) napján dél­
előtt 10 órakor a debreceni királyi 
ügyész hivatalos helyiségében (királyi 
törvényszéki palota földszint 40. számú 
ajtó) nyilvános verseny tárgyalás utján 
árlejtés fog tartatni.

A kérdéses munkálatok előirány­
zati összege 2124 kor. 27 fill.

A műszaki iratok vállalati feltéte­
lek a kötendő szerződés tervezete a ki­
rályi ügyészségi irodában a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

Ajánlatok Írásban és zárt alakban 
vagy szóbelileg az árlejtés megkezdé­
séig a királyi ügyészség vezetője előtt 
adhatók vagy jelenthetők be.

A bánatpénz az előirányzati költség 
5% vagyis 111 kor. 22 fillér mely ősz- 
szeg az ajánlattal egyidejűleg de a ki­
tűzött árlejtés megkezdése előtt akár 
készpénzben akár óvadék képes érték­
papírokban a királyi ügyészség vezető­
jénél helyezendő el.

Bánatpénz nélkül, távirati utón ér­
kező, vagy a kitűzött árlejtés óráján túl 
beadott ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az ajánlatok felett királyi igazság 
ügyi Miniszter ur szabadon dönt és azok 
egyikéhez sincsen kötve.

Debrecen, 1906. május hó 4-én.
234 —1—1. Dr. Várady Sándor,

királyi ügyész.

Uri-ruhaszöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szüvetgyári-áruházban

Kasper Károly
Inebruck 8j59 sz.

Kor.4.80 l lBmétertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott 
igen tartós öltfinyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságbani öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny­
szövet a legújabb mintákban 
és szinbenmizden időszikra 
alkalmas. 196-18—12

Kérjen mintaszöveteket !

D nn déltirolban a Valsugana va-IbCIlCegnO sut mellett. 1 és fél órára 
Trienttől 435 méter a teng ír színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredmény nyel használva és egész évben 
tart. házi használ atr% is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzokénylég, női 
bajok, idegesség ós bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógy tárban kajiható. — Elsőrangú gyógyintézet
„Gram Hotel dos Haine“ és Parkaaáloda
250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fűrdílévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködósre szívesen szolgál a 
77—5—4 FürdöiyazgatóaAyf
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Zephir-, Batiszt-, Ist 
Vászon-és Szövet III

BLÚZOKÉT
1*1 saját varrétermimkben ül
mérték után

5 és O írttól
kezdve készíttetünk

Bosznay J. és Társa
I«I 248-X--16. divatáruháza, i*
I i I Debrecen, Kossuth-u. 5 s> ám. | ~ \
•* >»eeec^eeir»e»■<* ;!« ea.-aa»ga>«><e«aegi»i

Friedberg-f éle
akadémia Frankfurt a. M. Politech­
nikai intézet gépészek, építész- és 
gépész mérnökök úgyszintén építészek 

számár tt. 123—x

Megérkeztek
a tavaszi idény újdonságok:

m ruha és costfim selymei
hozzá való legújabb díszek.

Blúz selymek, Divatos gyapjú 
delinek

gyönyörű választékban

Fekete gyászkelmékben
állandó nagy raktár

jutányos szabott árakhoz

SZABÚ LAJOS FIAI
108—x - 66 DEBRECEN 2
■■■■ tjjjvászon, divat ós szőnyegAruháza. jj Mema 

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

B.i
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A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Mindert hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle
I

MARGIT-CR EME
csodás hatású arckenöcs használata által.

A Margit crßfllß ec?y finom, kellemes siko-ságu gyorsan fel-V , szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az eleö 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszeru tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen ál alakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőr isztárlanságot.

Előnybe tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét mint a pu- 
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazhat. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded udeséget, teltséget, bársonyszorű puhaságé' és kellemes tapintatot nyer 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és Így teljesen ártalmatlan.

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
Marglt-szapn 70 fill,, — Marglt-podel K 1,20, — Marglt-fogpep 1 K. — Arcviz I Kor.

JF
győgyszerész ARADON. 176-10—4

6 koronás rendelések hérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kováoh 
Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban. II

Meggyőződhet
" áruink verseny képességéről, mert kötésszerüleg megveti umi. „

egnagyobto vássonszSvégyárab

egyikétől 1.0000 30 nöröa# iegkiiünőbb minőségű vásznat,
I tehát ezáliithatunk minden magánfogyasztónak és viszonteláruaitónak
j legelsőrendü rumburgit.....................84 ctmtr széles S fit 70 krjával
l legfinomabb battísztvásznat ... 84 „ „ 6 * 10
jj eszerint legalább 30 százalék:-al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
íl pénz előleges beküldése mellett.

* EEE Jtteg nem feíelö áruért a pénz visszasdatiK.
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat f

MELLER Egyed.
Hungária Vaszanáruhiz

Budapeán 'V'. Váoi-körm 20.

• ■ jív Xífujh.1

Általános fakarékpénztáp Rész yénytársaság.

Működésünket
folyó hó lO-ikón, csütörtökön Debrec zenben, Piacz-utoza 32. sz a.

Foglalkozunk a bankszerü üzletek minden ágával u. m. Váltók leSZáfflitOláSS, kötvény-
kölcsönök. - Törlesztéses-záloglevélkölcsihök ház és földbirtokra. — Előleg (lombard) 
kölcsönök. — Tőzsdei megbízások, óvadékköicsönök. — Betétek könyvecskékre, pénztár 

! jegyekre, checkszámiára. — Értékpapírok, ércpénzek, szelvények beváltása. MM
További felvilágosítással készséggel szolgál az

Általános Takarkpénztár
rész vén y társaság ügyezetője. ^ ,

U
tánzatoktól óvakodjunk.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 

g szó 6 fillér.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fleetendők.

I»
*

&
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„DEBRECZ^N“
«■•rkeestősségének

és
kiadóhivatalának

Telefon ez ám»
412.

eeH*aeer<r.vvwta5«traerv wnacssRittaei.

' Oarszcn
lakásom magányát csinos 
szóké vagy barna leány 
barátságával óhajtanám 
enyhíteni. „De boldog len­
nék •* és levelet a kiailó- 
liivatal továbbit.

Szép
szobarziezus ismerotsógót 
keresi elegáns fess jogász. 
Találfcás leveleket, „Min­
den bokor szállást ad'1 
jeligére kiadóba kórok.

Elad* a.
Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó u 
28 szám. Értgkezbeini 
ugyanolt és Piac u. 44 
szám alatt.

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac ut’a 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-x49

Ügyes fodrásznő
házakhoz ajánlkozik. Both- 
lon-utca 02. 236—1—1'

Hol vásároljunk szivarka hü­
velyeket I Merkli Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivarka hüvely 
gyár főraktára 8 csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10, Kiing 08, Rá- 
kócy 14, Ámbre 12 Prog 
ress 10, Naurl aranyo 
zott 20. Minden darab 
nicotin mentővel van el 
látva. Telefon 374.

274-10 8

Közönséges
-somag posta könyv fél- 
wban kapható a kiedóhi- 

atalban. Csapó u. 10 sz

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb —

Stájer férfi és női loűen szövetekből1 I iJ   1 i-~U. ■*■■■ " 1 1 1 ' l.l. II   ..........  ■mi.
vadászoknak, erdészeknek 

,A. és turistáknak, valamint 
mindenféle divatsmve’ck- 
böl, férfi és fiú öltönyökre, 
felöltők, esőköpenyekre a 
legolcsóbbtól a legfinomab 
kivitelig a leg>. lőnyösebben 

első és legnagyobb Loden kivitelű 
Vincenz Oblack cs. és kir, ud- 
Követ szálitó Graz, Murgasse No. 9|63,

sömert
cégtől
vari e

Visk Acél-fürdő,aros-megye.) ^ ^(Mármaros-megye.)
A verhovinai hegység legbójosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi 
A C É L-F Ü R O Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismeit
gyógyforrás, mely megszünteti a vórhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állom« sa: Busty aháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskedva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajmt. Fényes vendéglői helyi­
ségben kitűnő keresztény k< nyha. Penzió 6—8 korona szem ily enkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakóiról azon 
kivid a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is sfürdőigazgatósdggondoskc dik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.
281—10-2. Kérjen prospektust!

».Mii" V»' JtXXl

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

ess

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légosőhnrnt, tüdőbaj, 
szamárhnrnt ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

3Fs©r3k©£©r=se,r©toém
pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tiszütlanságá-

nak eltávolítására,
1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINGEBSTRASSE 15. 138 x

ro- w jtr. «r.* ina— th n*MHSMW tatvoi

At&t m íMP Kiárusítást
nem tartok, de 111—X 29

i

E hó 30-i káig
rendkívüli olcsó ár melleit adom el az összes raktáron levő árakat.

Siessenek esen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.
Tisztelettel 'Ml E9T»

Üzletem : Debreczenben, Piaoz-utczán 24-ik szám alatt van, a Fehérló vendéglő mellett a 
i klstemplommal szemben.

Dehrooen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


